
Muito boa noite a todos os Senhores e a todas as Senhoras. 
 

Início cumprimentando a todas as autoridades aqui presentes, na 
pessoa dos meus padrinhos, o Presidente do Tribunal Regional Eleitoral – Des. 

Des. Cláudio Mello e da Desembargadora Katya Monerat, figuras que foram 
fundamentais para que o sonho que hoje se concretiza pudesse acontecer. Além 
disso, agradeço à Des. Cristina Feijó que me conduziu até o plenário, se 
tornando também minha madrinha (quis o destino que eu fosse afortunado e 

tivesse duas madrinhas e um padrinho).  

Nas pessoas do Des. Claudio e da Des. Katya, da presidente da 
AMAERJ, Dra. Eunice Haddad e do presidente da APAMAGIS, Dr. Thiago 
Massad, eu agradeço a todos os juízes e desembargadores que se dispuseram 
a deixar seus gabinetes para me prestigiar com suas presenças nesta tarde 
chuvosa, agradecendo também aqueles que me honraram com seus votos e que 

me ajudaram durante toda essa jornada, seja amenizando a angústia inerente a 
todo candidato, seja me orientando e me guiando, mas principalmente me 
contando histórias e lembranças do meu pai, que como já foi repetido aqui, 
ocupou esse honroso cargo que ora assumo. 

Agradeço também a presença do Des. Federal Marcus Abraham, 
exemplo de homem público, na pessoa de quem cumprimento todos os 

Desembargadores Federais aqui presentes e ressalto a presença do ex 
Procurador Geral de Justiça do Estado do Rio de Janeiro, Dr Luciano 
Mattos,  grande vascaíno, na pessoa de quem cumprimento todos os promotores 
e Procuradores aqui presentes. 

 
Cumprimento, também, o Secretário Nicola Miccione, por quem nutro 

um carinho enorme. Sou testemunha do seu esforço para transformar o Estado 
do Rio em um local mais seguro e consequentemente com mais qualidade de 

vida e dignidade para o seu povo. 
 

Saúdo o presidente da Câmara Dr. Cláudio Caiado e, na pessoa de 
quem eu cumprimento todos os membros do Poder Legislativo aqui presentes. 

 
 Faço uma saudação muito especial aos Ministros do STJ, Antônio 

Saldanha e Messoud Azulay. Obrigado pela presença e prestígio que vocês 
trazem à essa solenidade de posse. 

 
À Procuradora Regional Eleitoral e aos meus colegas advogados 

(profissionais que diariamente encontramos nos corredores do fórum, amigos 
que mantenho independente de eventualmente nos enfrentamos nos 

processos), cumprimento a todos na pessoa de meu fraterno amigo, Dr. Ary 
Bergher, e da nossa Presidente e grande líder da advocacia, Dra. Ana Teresa 
Basílio, agradecendo, também pelas palavras carinhosas a mim dirigidas. 
 

Por fim, cumprimento de forma muito carinhosa e efusiva os meus 
colegas de Tribunal, as demais autoridades aqui presentes e a TODOS OS QUE 
LARGARAM SEUS AFAZERES para vir aqui celebrar comigo esta conquista. 



Esta cerimônia me remete a muitas lembranças e consequentemente 
me traz muita emoção, desde a toga que hoje estou vestindo, passando pelos 
meus pensamentos e culminando com a cadeira que estou ocupando, tudo me 
remete ao meu passado e aos meus ancestrais. Por isso o meu pronunciamento 

de hoje irá se restringir aqueles que no passado e no presente fizeram com que 
estivéssemos hoje aqui. 

Começo esse pronunciamento pegando o gancho nas palavras 
proferidas há pouco pelo meu nobre colega Bruno Bodart, a quem agradeço as 
palavras carinhosas, e parafraseando um dos maiores gênios da história, Isaac 
Newton, que certa vez disse: 'Se vi mais longe, foi por estar sobre os ombros 

de gigantes.' 

Algumas pessoas olham para suas conquistas e acreditam que 

caminham sozinhas. Eu, ao contrário, ao parar para refletir hoje, percebo que 
cada passo que dou é ecoado pelo som daqueles que vieram antes de mim. 
Meus 'gigantes' não são figuras de livros de história, mas sim os meus 
antepassados." 

Olhar para o meu sobrenome e para a minha origem é reconhecer 
uma linhagem de resiliência. Meus antepassados enfrentaram tempos que eu 

não consigo imaginar. Eles atravessaram desertos — literais ou figurados —, 
plantaram sementes em solos áridos e sacrificaram seus próprios sonhos para 
que, gerações depois, pudéssemos florescer. 

Eles não me deixaram apenas um nome ou alguns parcos bens 
materiais; deixaram-me um código de honra, princípios inegociáveis de 
honestidade, a força do trabalho e a teimosia em não desistir. Cada traço do 

meu rosto e cada valor que carrego no peito é um tributo vivo à memória 
daqueles que vieram antes. Nós somos o sonho deles que se tornaram 
realidade. 

Hoje eu estou aqui representando uma pessoa, MEU PAI. Ele sempre 
foi - e continua sendo - um paradigma moral e profissional para mim. Desde 
garoto, sempre o tive como meu ídolo, melhor amigo, espelho de seriedade, luta 

e honradez. Deus quis, meu pai, que eu trilhasse parte do mesmo caminho que 
você percorreu e hoje eu ocupasse a cadeira que um dia você ocupou em um 
Tribunal que você tanto gostava e onde você fez a diferença, hoje estou aqui 
graças a você e por você. 

 Obrigado por tudo meu pai, tenho certeza de que, de onde estiver, e 
sei que você está aqui, estará ao meu lado me GUIANDO DURANTE ESSA 

ÁRDUA, MAS PRAZEROSA TRAJETÓRIA 

O segundo agradecimento é à minha mãe, minha maior incentivadora, 

aquela que acredita em mim mesmo quando eu mesmo tenho dúvidas da minha 
capacidade, que não mede esforços para ajudar a todos que estão ao seu redor, 
aquela que apesar de seu carinho e doçura briga pelos filhos e que sempre 
cuidou e sempre cuidará de mim. É um grande privilégio ser seu filho.  



 Nada acontece por acaso e o seu exemplo de vida, de amor e de 
dignidade construiu uma família unida, com pessoas forjadas dentro de uma 
conduta retilínea, que sempre recebeu - e hoje passa às novas gerações - a lição 
de que o maior legado de alguém é a educação e a correção em suas atitudes. 

Minhas irmãs, Andreia e Carolina que genuinamente torcem por mim. 
É muito bom ver que nos tornamos adultos e formamos as nossas próprias 

famílias escoradas no amor de nossos pais e suas lições de dedicação e 
trabalho. Nossa união é motivo de muito orgulho para mim e assim sempre será.  

Ao meu tio, Luis Felipe, exemplo de ser humano e magistrado, que 
certamente foi o maior amigo de meu pai, eu agradeço imensamente por todos 
os ensinamentos e orientações que você sempre me dá. A toga é um dos 
maiores símbolos da magistratura e seu gesto de me dar sua vestimenta para 

hoje estar trajando-a é muito especial para mim pois mostra sua confiança na 
minha atuação. Não ouso ter seu brilhantismo, mas tenha a certeza que, como 
você e meu pai sempre fizeram, honrarei essa toga durante toda minha trajetória. 
Jamais irei decepcioná-los.  

 
Ao meu avô, exemplo de trabalho e dedicação, que através do 

exemplo ensinou aos seus três filhos que só com muito trabalho e dedicação se 
conquistam as coisas. Meu avô foi a pessoa que com muita paciência e 

resiliência me ensinou os primeiros passos no direito, que, contrariando a todos, 
me deu um cheque em branco e que sempre profetizou que eu seria um 
destacado profissional. Onde você estiver sei que tem orgulho de mim.  
 

A minha avó, que infelizmente hoje não pode aqui comparecer 
fisicamente, mas que sempre torceu por mim e que é a origem de tudo, é uma 
honra e um privilégio para todos da nossa família poder conviver com a Senhora 
no auge dos seus 95 anos de vida, vivendo com muito vigor e fibra. Te amo muito 

minha avó.  

Como eu disse ninguém conquista nada sozinho, e eu não teria 
chegado aqui sem a ajuda dos meus sócios e de todos os advogados do meu 
escritório. Por isso agradeço a todos, nas pessoas do Bernardo Kaiuca, Eduardo 
Abrahão, Rodrigo Cota, Rodrigo Raposo, Livia Sanches, Pedro Neiva, Luis 
Pavan e Alice Stuart. 

Obrigado por toda a ajuda e suporte que me deram ao longo de toda 
a jornada marcada por tantas ausências e idas ao fórum. Agradeço, também, 

aos advogados Deborah Bento, Ana Couto e Thiago Pinto por todo o suporte 
técnico e a ajuda com a burocracia de documentos e certidões necessárias para 
a conclusão do processo.   

Sou um homem muito afortunado, pois por onde passei deixei muitos 
e bons amigos e essa sala cheia é a maior prova disso, com certeza eles são a 
minha maior riqueza. Aos meus amigos de colégio, do STJD, do Conselho 

Federal da OAB, do Vasco, muito obrigado pela presença de cada um de vocês.  



Queria fazer um agradecimento especial aqueles que pegaram um 
avião e vieram de fora do Rio para me prestigiar com vossas presenças e o faço 
na pessoa do Deputado Federal Carlos Sampaio; do Deputado Fábio Ramalho; 
do Diretor da ANTT, Dr. Lucas Asfor; do Desembargador do TRE-CE, Dr. Tiago 

Asfor; do Diretor-Geral da Faculdade da OAB Nacional, Dr. Ronnie Preuss 
Duarte; do meu grande amigo, Eduardo Kolmar e do nosso candidato a Papa, o 
grande padre Guerra, um dos seres humanos com alma mais pura que eu já 
conheci.  

Faço uma menção muito especial aos meus irmãos de vida, lutas e 
jornadas, Luis Felipe Salomão Filho e Rodrigo Salomão, ao meu sogro Nelson 

(que tão bem cuida dos nossos filhos na nossa ausência), meu cunhado Nando, 
e ao meu afilhado João (meu companheiro de emoções e ilusões nos jogos do 
Vasco e o único atleta da família, meu muito obrigado pela presença. 

E para concluir, meu agradecimento vai à parte da minha vida que 
deu certo, minha esposa Juliana, meu grande amor. Em tudo você é melhor que 
eu, você é meu porto seguro que garante, que tal qual meus antepassados, eu 

possa desbravar os mares e desertos, mas com a certeza de que quando voltar 
estaremos firmes e fortes construindo nosso caminho. Certa vez disse para você 
que somente nós sabemos o quão longas são nossas noites, mas nos momentos 
de breu você é a luz que clareia as noites escuras. 

Aos meus filhos, a princesa Alice, o príncipe Antonio e ao rei Paulinho, 
vocês são a razão de tudo, o meu grande e único objetivo é que vocês consigam 

absorver os ensinamentos de honestidade e retidão que foram transmitidos a 
nós pelos nossos antepassados.  

Concluo agora com o coração transbordando gratidão, mas, acima de 
tudo, com o senso de responsabilidade renovado. Olho para esta toga que visto 
e para a cadeira que ocupo e não vejo símbolos de autoridade, mas o peso da 
história de homens e mulheres que me trouxeram até aqui. 

Caminhei até este momento apoiado nos ombros de gigantes. Agora, 
cabe a mim honrar esse legado, respeitando a toga que visto e dignificando o 

sobrenome que carrego. 

Prometo a cada um de vocês — e especialmente à memória do meu 

pai — que honrar o passado não será apenas lembrar, mas sim agir com a 
mesma retidão, ética e coragem que recebi como herança. Que os ensinamentos 
de ontem sejam a minha bússola de amanhã, para que os meus passos nesta 
Corte sejam o orgulho dos meus filhos, assim como os passos dos meus 

antepassados são o maior orgulho da minha vida.  

MUITO OBRIGADO 

 


